

EBS 生活報告

企管三 102305067 張宇君

一、EBS 介紹

EBS 是一間距離法蘭克福坐火車一個小時車程的學校，位於名字叫 Oestrich-Winkel 的小鎮，這間學校以商學院聞名，學校環境氣氛佳，風景優美，學校旁邊有萊茵河以及葡萄園，上課之餘還可以去河邊散步順便品嚐有名的葡萄酒。

這間學校是一間貴族學校，是一間私立的商學院，很多德國學生都會開車來上學，他們普遍家庭環境都不錯，因為德國公立學校都是免費的，如果可以上私立的商學院代表家庭經濟狀況不會太差。

我們學校在法蘭克福附近，剛好在歐洲的中心，因此，如果要去其他國家旅行都不會太遠，是一間地理位置非常好的學校，唯一的問題是去法蘭克福坐火車要一小時，離這個小鎮最近的城市是 Wiesbaden 和 Mainz，週末或是有空得話，如果有不想跑太遠，就可以去這些城市吃飯逛街買東西，Mainz 還可以看足球賽，這個我後面在電子報會有更詳細的介紹，儘請期待。

EBS 有兩個校區，一個是 Schloss，一個是 Burg campus，剛開學的時候，有一個密集的德文課，強烈推薦一定要去，一方面可以認識新朋友，一方面可以密集的學習德文，是一個非常好的經驗。德文課大部份都在 Burg campus 上課，而開學後的課都在 Schloss 上課。

二、生活及文化交流：

在這裡我分幾項依序說明。

(一) 超市: (照片)

1. Aldi

離 burg campus 最近的一間超市，是最便宜的超市，如果住在那裡附近去那裡就是最方便又是最便宜的選擇，雖然選擇不是最多的，但如果要省錢，買這裡東西回去煮就對了。

2. Netto

在 burg 以及 schloss 中間，價錢以及東西樣式都是中等，如果去別的超市習慣了想要換另外一家看看，這是一個不錯的選擇。

3. Rewe

在 burg 以及 schloss 中間，賣的東西最齊全，但價錢也是這幾家中最高的，但逛超市真的一個非常不一樣的體會，跟亞洲文化不一樣，他們不常吃外面或是

餐廳，因此，一定要固定去超市買東西回去煮，一方面他們吃的健康，一方面在德國買超市回去煮飯真的不會比台灣貴多少，德國物價在西歐算是中低的，來交換如果不會煮飯，就少了一個學習新技能的機會，也少了很多樂趣。

（二）Post & DHL

在這個小鎮唯一的郵局，如果要寄明信片或是包裹都是來這裡，一張郵票要 0.9 歐元，不算太便宜，如果要寄包裹回台灣也是來這裡寄，但價錢我不太清楚，可能要上網查查。

三、交換注意事項

1. 要不要學德文:

相信這是很多人來德國交換的疑問，我個人從大一開始就開始學德文，當然來到這裡繼續加強我的德文，但我要說的是，來到德國交換不會德文也沒關係，不會餓死，因為大概一半德國人會說簡單英文，因此，如果你只是來半年就離開，不會德文其實也不會怎樣，但會德文當然也有些優點，一方面可以融入當地生活，用簡單德文溝通可以讓德國人覺得你是德國人，一方面在旅行當中可以省去不必要的麻煩，就像你在台灣旅行如果你會說中文，當然比不會說更能融入更能體會當文化，因此，學不學都是看個人，但我強烈推薦一開始的德文密集課程，是免費的，還可以交朋友，是一個很好的選擇。

2. 天氣:

我是冬天去德國的，一月的時候去真的非常冷，常常到零下，但其實也不用那麼擔心，因為德國或是歐洲室內都是有暖氣的，只要買一件夠厚的外套，防風防雨的就夠了，室內會蠻熱的，再加一件夠厚的圍巾、手套、毛帽就夠了，不用穿太多，這就是所謂的洋蔥式穿法。到了夏天會越來越熱，一定會要穿短袖，如果沒有打算在歐洲買夏天衣服的話，建議一定要帶夏天衣服來，會蠻熱的。

4. 行李:

這點非常重要，我覺得我帶太多東西來歐洲，總共行李 30 公斤，但卻帶很多不必要的東西來，例如：碗、太多正式衣服，因此，只要帶真正必需品來就好，沐浴乳、洗髮精……那些德國買得到東西就不用帶了。

5. 房東

這點在其他同學生活報告不一定會有，但我卻碰到一個非常惡劣的房東，因為我住的屋子很老舊，每次繳房租(每月繳)他都會跟我們說我們水費電費超過，要從我們訂金夠除，因為我們一開始繳了 600 歐元的訂金給他，因此，他有權利決定扣我們多少錢，但我們明明也都是照他們用暖氣的方法使用，卻每個月都會

超過，但我們也無能為力，只能跟學校反映，但也無濟於事，最後我被扣了 140 歐元，他只退了 460 歐元給我，我的其他室友也差不多。因此，在這邊建議，搬進去住的時候要記得拍照，跟房東確認每項東西或是設施的使用方式，記得每個月跟他確認所有設備的使用情況，看看水費電費有沒有超過，這樣學期結束才不會陷入短期內要回德國然後房東又要扣你押金的窘境。